

这个兔年,洛阳市西工区成立



- 这个兔年,杂交水稻大面积推广
- 这个兔年,科学家成功预报海城地震
- 这个兔年,美国参与的越南战争结束
- 这个兔年,蒋介石病逝于台北

□记者 孟国庆

自古以来,中国就是世界上人口最多的国家,“谁来养活中国”的质疑声一直不断。

1975年,中国水稻育种专家袁隆平用自己的研究成果回答:“中国不仅能自己养活自己,还将帮助世界!”

“大跃进”后,由于人口与农业政策的失误,粮食安全更是成了关乎国计民生的首要问题。1973年,在国家的大力支持下,袁隆平

领导的研究组终于培育出了神奇的水稻新品种——籼型杂交水稻。

1975年,籼型杂交水稻通过相关部门鉴定,开始在全国推广种植。一年后,我国粮食总产量达到28631万吨,比1965年增长了47.2%!

从1976年到1987年,中国的杂交水稻累计增产1亿吨以上,每年增产的稻谷可以养活6000多万人。从此,中国用不足世界10%的耕地解决了占世界22%人口的粮食问题。

袁隆平也被人们称为“杂交水稻之父”。

科学不仅能让人吃饱,更能挽救人们的生命。1975年2月4日,在我国辽宁海城发生了里氏7.3级强烈地震,波及9000平方公里。

然而,由于我国科学家对海城地震作出了成功预报,政府及时对群众进行疏散,这次地震仅有1328人遇难。

海城地震的成功预报虽已过去30年,但对全世界地震预报的科学探索和防震减灾工作产生了重大而深远的影响。

这一年,在中国东南邻国越南,一场持续了整整20年的战争随着越南共产党军队攻陷越南西贡市,统一了越南全国而宣告结束。

越南战争是冷战政策下的一次实战。1955年,希望统一越南的越南反政府武装、越南南方民族解放阵线,在越共领袖胡志明的支持下推翻了越南共和国吴庭艳政府。

越南内战期间,美国出兵帮助越南共和国。最先开始支持越南共和国的美国总统是德怀特·戴维·艾森豪威尔;约翰·菲茨杰拉德·肯尼迪开始支持在越南作战;林登·约翰逊将战争扩大。在理查德·米尔豪斯·尼克松执政时期,美国因为国内的反战浪潮,逐步将美国军队撤出越南。越南人民军和越南南方民族解放阵线最终推翻了越南共和国,取得了最后的胜利。

1975年4月5日,一直抱着“反攻大陆”梦想的蒋介石,在台北市郊阳明山官邸病逝,享年88岁。

曾经将洛阳作为陪都的蒋介石可能没有想到,解放后的洛阳日新月异,随着城市规模的扩大和人口的不断增多,1975年,洛阳市委决定将原洛北区划分为两个区,即以定鼎路以东到瀍河为“洛北区”,定鼎路以西到涧河成立“西工区”;同时,增设龙门、关林、安乐、邙山4个办事处,隶属于西工区管辖。

他们感动洛阳 受到隆重表彰

□记者 孟山

本报讯 昨晚8时许,“舒华杯”2010感动洛阳十大年度人物颁奖典礼在洛阳电视台演播中心举行。

2010感动洛阳十大年度人物评选活动由市委宣传部、洛阳日报报业集团、洛阳广播电视台联合主办。

经过市民广泛推荐、组委会初评公示、报纸和网络投票等的层层筛选,黄河湿地孟津管理局管护员马朝红,伊川县退休干部郭恒业,栾川县邮政局赤土店邮政所邮递员张建武,偃师市城关镇槐庙村村民臧莲凤,洛阳LYC轴承有限公司员工殷青松,汝阳县汽车站驾驶员万建光,济南军区某部副班长谢保军,嵩县车村镇明白川村村民裴文学,洛阳理工学院学生常鹏飞,宜阳县莲庄乡沙坡头村村民冯无飞等10位候选人荣膺2010感动洛阳十大年度人物称号。他们在昨晚的颁奖典礼上受到隆重表彰。

员工贡献突出 企业奖励轿车



昨日,在中信重工公司2010年度先进表彰大会上,该企业的16位“十一五”突出贡献人物受到表彰,每人获奖一辆价值16万元的轿车。这是中信重工第二次给先进职工奖励轿车。据了解,16位突出贡献人物分别来自该公司营销、技改和生产一线。 记者 潘郁 摄

爸妈的不易记在心 儿女的祝福含深情



□记者 郑凤玲 实习生 戴文战/文 记者 杜武/图

说起家乡,谈及远在家乡年迈的父母,来自周口的师保华和来自驻马店市的付小前都饱含深情,不约而同地忆起了父母为供他们上学、促他们成才所付出的艰辛,他们衷心祝愿爸爸妈妈健康、快乐……

“晚报帮您送想念,拍张照片寄家乡”活动已经接近尾声,如果您想参加这项活动,请抓紧时间拨打本报热线66778866报名。



师保华



付小前

读者姓名:师保华
年龄:32岁
老家:周口市项城市新桥镇北村5组
来洛时间:10年
身份:洛阳日报报业集团印刷公司职工
寄语:天冷,爸妈要注意保暖,祝二老身体健康,新春快乐

老家在周口项城的师保华,来洛阳已经整整10个年头了。

10年前的他,从省新闻出版学校毕业后,到洛阳日报社印刷公司工作。“师傅教

得好,领导也挺照顾。”说起自己的领导、同事,师保华充满了感激,“我媳妇初中文凭,户口在老家,找了好几次工作都不成。后来我向公司领导反映了困难,他们很快就给我媳妇联系了一个工作。”

师保华谈到自己的老家,禁不住笑了起来。原来,师保华家是全乡最穷的,他们兄妹三人的“平均学历”却是最高。“2002年,乡里统计,乡里绝大部分人家都住上了新盖的房子,只有俺家住的还是土房子。”不过,他们兄妹三人拿的至少是中专文凭。

师保华说,父母当年为了让他兄妹三人抓紧时间学习,舍不得让他们干农活,家中的

工作。因为节后要提前开学,再加上岳母有病需要照顾,他今年不能回老家过年。

付小前说,小时候家里挺穷,二老含辛茹苦地种地挣钱,供他和哥哥读书。1996年,他从专科升本科,需要6000元学费,这对于务农的家庭来说不是一个小数目。父母四处奔波向亲戚朋友借钱,终于凑足了学费。“每每想起来,都觉得父母真的很难不容易。”说起以前的时光,付小前颇有几分心酸。

付小前参加工作后,到了逢年过节该

几亩地几乎被父母包了。为了多赚些钱供他们上学,父亲经常到建筑工地打工。

“不过,现在农村的日子比过去好多了。”师保华说着,脸上带着掩饰不住的喜悦。“爸妈依然在家种地,但是现在收割有联合收割机,人不那么累了,还不用交农业税,收多少都是自己的,国家还给补贴呢!”

因为家乡不通火车,公路冬季时常因为下雪而结冰,不好走,加上工作原因,师保华有三四年没回家过年了。“今年又回不去了,通过《洛阳晚报》给爸妈拜个年,让他们知道我在这里挺好的,他们就放心了!”师保华笑着说。

回家的时候,父母总是提前准备好各种好吃的,等着他回家吃。“该过年了,他们在家一定又准备了很多好吃的,可惜今年我吃不到了。”付小前遗憾地说。

采访中,我们要为付小前拍视频,“爸妈,我想死你们啦!”付小前对着镜头笑呵呵地说。然后,他深情地说:“有这样几句歌词,‘我多么想和你见一面,看看你最近改变’,最能代表我现在的心情了。”

本次活动得到洛阳市全福食品有限公司的支持,在此特别致谢。

读者姓名:付小前
年龄:37岁
老家:驻马店市汝南县老君庙镇余子河村
来洛时间:12年
身份:洛阳市第一职业高中教师
寄语:爸妈,你们辛苦了,太想你们了

付小前是市第一职业高中高三的政治教师,1998年从河南师范大学毕业到洛阳

筛选群众演员 进入面试阶段

□记者 李燕锋 通讯员 康留国

本报讯 鲍国安、刘晓庆、陈宝国、唐国强、孙海英、吕丽萍等明星云集的60集大型电视连续剧《武则天与龙门》正在热播。记者昨日从剧组了解到,该剧群众演员的面试时间已确定为29日、30日两天。

据介绍,剧组招聘群众演员的消息经媒体披露后,900多名有志于演艺事业者踊跃报名。

据《武则天与龙门》总编导丁义介绍,剧组定于1月29日、30日上午8时30分至11时30分,下午3时至5时30分对报名者进行初选。通过初选的人员,将参加1月31日的面试。通过面试的人员有望在剧中扮演少年时代的武则天、太平公主、上官婉儿、嫦娥、玉皇大帝。此外,100名牡丹仙子群众演员也在挑选中。初选面试地点为王城路瀚金宫内景拍摄基地。 剧组咨询热线为13698854185。